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Aufgabe 07-3)

Gegeben:

Wir werden die dﬂo_@,m:am Aussage mit vollstandiger Induktion beweisen:

Seien I, Iz, ... In verschiedene Geraden in der Ebene, von denen keine zwei umqm__m_
sind (n = 2). Um:: 3@@3 alle diese Geraden einen Punkt omam_smmg

Beweis:

1. FUrr n=2 ist die Aussage wahr, denn je 2 nichtparallele Geraden schneiden m_o.:.

2. >:@m3033m3 die Aussage gilt flir n=no. Seien nun n=no+1 Geraden I, ..., In mit
den @mﬁoam:m: Eigenschaften gegeben. Nach Induktionsvoraussetzung :mcms die
ersten no dieser Geraden (also I, Iz, ... In-1) einen gemeinsamen Punkt; nennen wir ihn
einmal x. Genauso haben auch die no Geraden (l1, I2, ..., In2, In) einen Punkt
gemeinsam; wir nennen ihn y. Die Gerade |1 liegt in beiden Gruppen, enthélt also

| sowohl x als auch y. Das trifft auch auf Ih-2 zu. Nun schneiden sich aber 11 und In2 in

\ - ‘einem eindeutigen Punkt, also mul’ x=y sein. Deshalb haben alle Geraden I, ... |n
einen gemeinsamen Punkt, nédmlich x. |

Frage: Irgendetwas ist faul daran. Nur émmm_
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Aufgabe 12-7)

Bestimmen Sie in dem gewichteten Dodekaedergraphen einen minimalen spannenden
Baum nach dem Algorithmus von Kruskal:




Aufgabe 12-2)

Geben Sie Qmm. Adjazenzmatrix, die Adjazenzliste und die _:N_Qm_mwgmﬁﬂ_x des ‘wm._@msams
Graphen an: o

e

e

alet s "I
] L

_u,._m_ﬁ.w_qmm?a_,mnm\,hﬂ. L | |

Zeichen Sie den Graph so, dass die Ecken 6, 7, 8, 9, 10 aulen liegen. .
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